
رئیس دانشگاه شهید بهشتی:

دکتر طهرانچی علاوه بر دانش هسته‌ای 
در مدیریت بی‌نظیر بود

مراسم گرامیداشت یاد استادان و دانشمندان دانشگاه شهید بهشتی 

که بر اثر حملات رژیم صهیونیستی به شهادت رسیدند، روز گذشته 

در مسجد دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد. مراسم عزاداری و 

سوگواری این شهدا با گردهمایی دانشگاهیان در میدان مرکزی 

دانشگاه شهید بهشتی آغاز شد. در این آیین معنوی، دانشگاهیان 

عزادار از میدان مرکزی دانشگاه در قالب دسته عزاداری، به سمت 

دانشکده مهندسی هسته‌ای و سپس مسجد الزهرا )س( حرکت 

کردند.  محمودرضا آقامیری، رئیس دانشگاه شهید بهشتی در آیین 

بزرگداشت پنج شهید هسته‌ای این دانشگاه که در مسجد الزهرا 

دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد، با تسلیت به جامعه دانشگاهی 

و مردم ایران، گفت: »دانشگاه ما امروز عزادار از دست دادن پنج 

دانشمند هسته‌ای خود است که هرکدام در حوزه تخصصی خود 

از چهره‌های برجسته و قدرتمند بودند.« وی افزود: »از دست دادن 

این دانشمندان شکافی بزرگ در دانشگاه ایجاد کرده که پر کردن 

آن زمان‌بر است. امیدوارم خداوند به ما قدرت دهد تا بتوانیم این 

خلأ را که گل‌های معطر و خوشبو بودند، جبران کنیم.« رئیس 

دانشگاه شهید بهشتی با اشاره به نقش کلیدی این دانشمندان در 

اقتدار نظام و ایجاد بازدارندگی در برابر دشمنان، اظهار داشت: 

»این دانشمندان مهره‌های کلیدی بودند که از دست رفتند، اما 

این به معنای ناتوانی در پر کردن جایگاه آن‌ها نیست. خود شهید 

دکتر عباسی گفته بودند انسان‌هایی تربیت کرده‌اند و حالا نوبت 

ماست.«  آقامیری در ادامه به سابقه همکاری ۴۰ ساله خود با 

دانشمندان هسته‌ای اشاره کرد و گفت: »این افراد انسان‌هایی 

بزرگ و مصمم بودند و در کار خود استاد. دکتر مینوچهر علاوه بر 

ریاضیات و کامپیوتر، دانشمند برجسته‌ای در حوزه هسته‌ای بود. 

دکتر ذوالفقاری و دیگر دوستان نیز عملکرد بسیار امیدوارکننده‌ای 

داشتند. دکتر فقهی یادگار بزرگ دکتر شهریاری بود که با ذهنی نو 

مسیر را ادامه می‌داد و دکتر طهرانچی علاوه بر دانش هسته‌ای، 

مدیری بی‌نظیر بود.« وی خاطرنشان کرد: »مژده می‌دهم که به ازای 

هر یک از این دانشمندان، صد‌ها نفر تربیت شده‌اند که امروز در 

صنعت هسته‌ای فعال هستند. ۲۲ سال پیش که دانشکده هسته‌ای 

را ایجاد کردیم، نمی‌دانستیم چه کار بزرگی انجام می‌دهیم. اگرچه 

شکافی ایجاد شده، اما فرصت‌هایی نیز به وجود آمده که دشمن 

نمی‌تواند از ما بگیرد.« 

رئیس دانشگاه شهید بهشتی همچنین با انتقاد از سکوت جامعه 

جهانی در برابر جنایات رژیم صهیونیستی گفت: »جهان جنایتکار 

در برابر این رژیم سکوت کرده و باید پاسخگو باشد. ما مطمئنیم 

پیروزی با ماست. اگرچه شرایط سخت است و ما عزاداریم، اما 

دشمن به جایی نمی‌رسد. به زودی فروپاشی این رژیم کودک‌کش و 

جنایتکار را خواهیم دید. این رژیم فقط در غزه کودک نمی‌کشد بلکه 

در تهران هم کودک می‌کشد و همانند یزید به زباله‌دان تاریخ خواهد 

پیوست.« در پایان، آقامیری تأکید کرد: »ما دانشگاهیان شهید 

بهشتی تصمیم گرفته‌ایم جای این عزیزان را پر کنیم. همان‌طور 

که پر کردن جای استاد شهریاری سخت بود، اما موفق شدیم، به 

زودی این فقدان را جبران خواهیم کرد.« 

   شهدای هسته‌ای دانشگاه شهید 

بهشتی؛ نماد ایستادگی در برابر دشمنان
مصطفی رستمی، رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها روز 

گذشته در مراسم بزرگداشت ۵ شهید هسته‌ای دانشگاه شهید 

بهشتی با اشاره به دغدغه شهدای دانشگاه برای سربلندی ایران، 

اظهار کرد: »این شهدا در برابر بدخواهان و جریان عمومی کفر و 

شرک، عزیز، نفوذناپذیر و شکست‌ناپذیر بودند. آنان اهل تلاش و 

مجاهدت بودند و از تهدید و فشار هیچ‌گاه نهراسیدند.« 

وی خطاب به همسنگران شهدای دانشگاهی تأکید کرد: »مسیر 

آینده دانشگاه شهید بهشتی، آینه آینده جامعه ماست. داغی که بر شما 

وارد شده، داغی بی‌نظیر است. هرچند همه ما داغدار و سوگوار این 

مصیبت بزرگ هستیم.« رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها 

همچنین با اشاره به تهدیدات دشمنان، گفت: »ما با باند جنایتکاری 

روبه‌رو هستیم که اسرائیل است و نماینده نظام سلطه غرب است. 

برای حفظ سربلندی کشورمان، ایستادگی و مقاومت ضروری 

است.« وی اضافه کرد: »در حملات رژیم صهیونیستی به تهران 

در بامداد ۲۳ خرداد ۱۴۰۴، پنج دانشمند و استاد برجسته دانشگاه 

شهید بهشتی به درجه رفیع شهادت نائل آمدند. این شهدا عبارتند 

از دکتر احمدرضا ذوالفقاری به همراه همسر شهیده‌اش حاجیه 

خانم موسایی و فرزند شهید محمد ذوالفقاری، دکتر محمدمهدی 

طهرانچی به همراه همسر شهیده خانم قراویری، دکتر عبدالحمید 

مینوچهر و همسر شهیده دکتر حجاری، شهید دکتر سید امیرحسین 

فقهی و شهید دکتر فریدون عباسی.« رستمی با بیان اینکه، برخی 

از شهدای ۲۳ خرداد، شهدای هوش مصنوعی بودند و در این 

راستا فعالیت بی‌نظیر داشتند؛ تأکید کرد: »ایستادگی شرط لازم و 

اساسی در برابر رژیم استکبار است؛ چراکه برای شکوفایی بیش 

از پیش ایران اسلامی آینده نسل جوان امروزی بسیار مهم تلقی 

 در مقابل شما خواهند 
ً
می‌شود زیرا هرجا قدرتی ایجاد شود حتما

ایستاد و اگر بنا باشد این کشور سربلند باشد باید ایستادگی کنیم.« 

وی افزود: »مسئله ما اسرائیل نیست، بلکه نظام استکباری مهم 

است که رژیم صهیونیستی نماینده استکبار جهانی شناخته شده 

است‌.« رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها ضمن اشاره 

به سخنان شنیدنی صدراعظم آلمان، گفت: »غرب باید کار‌های 

کثیف انجام دهد و ما اسرائیل را به عنوان نماینده آن انتخاب کرده‌ایم. 

این مفهوم نشان می‌دهد که همگی ما شریک اسرائیل هستیم و 

تمام فعالیت‌هایی که اسرائیل انجام می‌دهد به نمایندگی ماست.« 

رستمی با بیان اینکه اگر شهادت یک کودک دوماهه و کشتن یک 

جنین و اساتید داغ بر دل ما گذاشت، تأکید کرد: »هم اکنون، ۱۸ 

هزار کودک در زندان روباز غزه و در مقابل چشم همه افراد در حال 

کشته شدن هستند، اما هیچ عکس‌العملی نشان داده نمی‌شود؛ 

چراکه صدراعظم آلمان گفته است صهیونیست‌ها در حال تکمیل 

کار ما هستند.« این استاد دانشگاه در ادامه رژیم منحوس را یک 

باند جنایتکار تعریف کرد و افزود: »آن‌ها یک سرزمین را به دست 

آوردند و در حال حکومت هستند. به عبارتی یک ارتش یک کشور 

تشکیل داده ولی این‌ها یک نماینده هستند.« 

با حضور چهره‌های لشکری و کشوری 

مراسم ختم شهید طهرانچی برگزار شد
مراسم ختم دانشمند شهید دکتر طهرانچی و همسر 

محترمه ایشان شهیده قراویری روز گذشته در مسجد 

جامع پیامبر اعظم)ص( برگزار شد. محمدرضا عارف 

معاون اول رئیس‌جمهور، هادی طحان‌نظیف سخنگوی 

شورای نگهبان، مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری 

در دانشگاه‌ها، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت، محمد مخبر مشاور و 

دستیار مقام‌معظم‌رهبری، امیر سرتیپ خلبان نصیرزاده وزیر دفاع، حسین 

سیمایی‌صراف وزیر علوم، آیت‌الله صدیقی امام جمعه موقت تهران، ستار 

هاشمی وزیر ارتباطات، بابک نگاهداری رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس 

شورای اسلامی و خانواده شهید فخری‌زاده، سیدعباس صالحی وزیر ارشاد، 

علی بهادری‌جهرمی سخنگوی دولت سیزدهم، منوچهر شاهسواری رئیس 

سازمان سینمایی و جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی و اعضای 

شورای شهر تهران در مراسم ختم این دانشمند شهید حضور یافتند. 

   راه شهید طهرانچی با قدرت ادامه خواهد یافت

عبدالحسین خسروپناه، دبیر شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی، در حاشیه مراسم 

ختم شهید طهرانچی، رئیس فقید دانشگاه آزاد با اشاره به ابعاد شخصیتی و 

علمی این شهید گران‌قدر تأکید کرد: »شهادت ایشان نه‌تنها مسیر پیشرفت 

علمی و حکمرانی آموزش عالی را متوقف نمی‌کند بلکه با تربیت شاگردان 

متعدد این راه با قدرت ادامه خواهد یافت.«  استاد خسروپناه با بیان اینکه 

شهید طهرانچی شخصیتی علمی، اخلاقی و دارای »الگوی حکمرانی آموزش 

عالی« بود، اظهار داشت: »این الگو باید تدوین و توسط وزارت علوم و وزارت 

بهداشت به کار گرفته شود و از دانش و تجربه ایشان در حوزه علم‌وفناوری 

استفاده کنیم.«  دبیر شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی با اشاره به اینکه شهید 

طهرانچی علاوه بر شخصیت علمی برجسته خود، شاگردان زیادی تربیت 

کرد، تصریح کرد: »ایشان نه‌تنها در حوزه هسته‌ای که به آن معروف شده‌اند، 

بلکه در حوزه کوانتوم و حوزه‌های مختلف مرتبط با فیزیک فعالیت داشتند و 

شاگردان فراوانی را پرورش دادند.« 

وی با رد این گمان دشمن که با شهادت شهید طهرانچی، »اندیشه و مسیر 

 این‌طور نیست. ایشان 
ً
حکمرانی« ایشان تعطیل خواهد شد، گفت: »اصلا

 این مسیر برای شهادت 
ً
آن‌قدر شاگرد و شاگردِ شاگرد تربیت کرده‌اند که قطعا

ایشان تا ظهور حضرت ولی‌عصر ادامه پیدا می‌کند.« 

خسروپناه در بخش دیگری از سخنان خود، با تأکید بر اهمیت توجه به 

رشته‌های علمی، خاطرنشان کرد: »مهم این است که ما به رشته‌های علوم 

پایه مانند ریاضیات، فیزیک، شیمی، زیست‌شناسی و زمین‌شناسی، توجه 

ویژه‌ای داشته باشیم.«  وی افزود: »اگر علوم پایه در کشور رشد و بالندگی پیدا 

کنند، ما در حوزه‌های دیگر نیز رشد خواهیم کرد. تهدید اصلی این است که 

علوم پایه تعطیل نشوند که این دغدغه شهید طهرانچی نیز بود. اگر علوم پایه 

 در حوزه‌های دیگر مانند نانوتکنولوژی، هسته‌ای و سایر 
ً
تعطیل نشوند، قطعا

حوزه‌ها پیشرفت خواهیم کرد.« 

   دانشجویان در رشته‌های علمی حساس 

بورسیه می‌شوند
حسین سیمایی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری روز گذشته در مراسم ختم 

شهید طهرانچی رئیس فقید دانشگاه آزاد اسلامی که در سحرگاه ۲۳ خردادماه 

به دست رژیم صهیونیستی به شهادت رسید، ضمن تأکید بر ناکامی دشمن 

در متوقف کردن پیشرفت علمی ایران از طریق ترور، از اقدامات بین‌المللی 

برای پیگیری این جنایات خبر داد. سیمایی در جمع خبرنگاران با اشاره به اینکه 

دشمن بیش از چهار دهه است که تلاش می‌کند مسیر رشد علمی جمهوری 

اسلامی ایران را با استفاده از ابزار ترور متوقف کند، اظهار داشت: »این تلاش‌ها 

ناکام بوده و جای تأسف است که دشمن از گذشته خود درس نمی‌گیرد.« وی 

با بیان اینکه علم و دانش در ایران بومی و نهادینه شده و کشور ما مرکز تولید 

علم است، گفت: »تلاش‌های دانشمندان ایرانی، به‌ویژه شهدای علمی که 

در این جنایت به شهادت رسیدند، نشان‌دهنده این واقعیت است. مقالات 

علمی آن‌ها در نشریات معتبر بین‌المللی علی‌رغم همه تحریم‌ها، اثبات می‌کند 

دانشمندان ما با بالاترین اچ‌اندیکس‌ها و ارجاعات جزء دانشمندان برتر دنیا 

هستند.« وزیر علوم پیش‌بینی کرد رژیم‌صهیونیستی در اقدام اخیر خود نیز 

شکست مفتضحانه‌ای خواهد خورد. وی افزود: »ما وظیفه داریم از جان و 

سلامت دانشمندانمان حفاظت کنیم و مراجع امنیتی، حفاظتی و اطلاعاتی 

کشور نیز تمام تلاش خود را در این زمینه به کار می‌برند.« سیمایی درباره 

اقدامات بین‌المللی صورت‌گرفته، از ارسال نامه رسمی به مدیرکل یونسکو 

خبر داد و گفت: »در این نامه مشخصات اعضای هیئت‌علمی شهید اعلام 

شده و با استناد به توصیه‌نامه‌های خود یونسکو در مورد سلامت، امنیت و آزادی 

 نقض شده است. از 
ً
کادمیک استادان، نشان داده‌ایم که حقوق آن‌ها صریحا آ

یونسکو درخواست واکنش مناسب کرده‌ایم.«  وی افزود: »همچنین، شهر‌های 

خلاق و یادگیرنده و نیز دانشمندان برجسته کشور )۱درصد و ۲درصد( از طریق 

کانال‌های مختلف بین‌المللی از جمله آی‌اس‌سی و کمیسیون ملی یونسکو، 

شکایت ثبت کرده و بیانیه‌هایی در محکومیت این اقدام صادر کرده‌اند.  وزیر 

علوم با توصیف رژیم‌صهیونیستی به‌عنوان یک »رژیم مفتضح و آبرورفته«، 

تأکید کرد نیازی به اثبات پایبند نبودن این رژیم به هیچ اصل انسانی و اخلاقی 

نیست.  او اظهار داشت که این رژیم همه قواعد حقوق بین‌الملل، حقوق 

کادمیک و اصول اخلاقی و انسانی را نقض  بین‌الملل بشردوستانه، آزادی‌های آ

کرده است.  سیمایی در پاسخ به سؤالی درباره رشته‌های علمی حساس، تأکید 

کرد که ایران رشته‌هایی را که دشمن به دنبال تحریم و آسیب‌زدن به آن‌هاست، 

تقویت خواهد کرد و بنا دارد در همین رشته‌ها به دانشجویان بورسیه بدهد. وی 

همچنین اظهار داشت: »اقتدار مشاهده‌شده در حوزه‌های دفاعی، موشکی و 

نظامی مرهون همکاری بخش نظامی و دفاعی با دانشگاه‌هاست و دانشمندان 

در پشت سر این اقتدار قرار دارند.« 

   راه پیشرفت علمی 

با سرعت بیشتری ادامه خواهد داشت
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در حاشیه مراسم ختم شهید 

طهرانچی، ضمن محکوم‌کردن ترور دانشمندان، تأکید کرد: »ملت ایران با 

ازدست‌دادن این عزیزان، نه‌تنها متوقف نخواهد شد؛ بلکه راه پیشرفت علمی 

را با قدرت و سرعت بیشتری ادامه خواهد داد.« 

وی با اشاره به اینکه در »جنگ ترکیبی« و »جنگ ترور«، فرماندهان و دانشمندان 

گران‌قدری را از دست داده‌ایم، اظهار داشت: »آنچه رژیم‌صهیونیستی متوجه 

نیست و نخواهد شد، این است که ملت ما ملتی حسینی و صبور است.« 

 
ً
هاشمی افزود: »اگر دانشمندان یا فرماندهان ما را به شهادت برسانند، طبیعتا

این خون‌ها و این بزرگان عزیز و گران‌قدر، آبیاری می‌کنند و جوانه‌های جدیدی 

و در آینده نزدیک شاهد شکوفایی نیرو‌های جوانی خواهیم بود که با دستان 

مبارک همین دانشمندان ما آموزش دیدند.« وزیر ارتباطات تأکید کرد که این 

 جای خالی بزرگان ما را که در این مسیر شهید شدند، پر خواهند 
ً
عزیزان حتما

کرد و کشور این مسیر را با قدرت بیشتری دنبال خواهد کرد و پیش خواهد 

رفت. هاشمی در پاسخ به سؤالی درباره اختلالات اینترنتی، گفت شرایط 

فعلی با تشخیص مراجع ذی‌ربط و ملاحظات مراجع امنیتی و اطلاعاتی 

است. وی افزود: »حملاتی از بیرون از کشور شناسایی شده‌اند و مسیر تلاش 

برای رفع مشکلات جهت سهولت کسب‌وکارها و مردم با سرعت در حال 

پیگیری است.« وی تأکید کرد که همکارانش در وزارت ارتباطات به‌صورت 

شبانه‌روزی و جهادی در حال تلاش هستند تا دراسرع‌وقت پاسخگوی مطالبات 

بحق مردم و کسب‌وکارها باشند. 

   استقلال مالی از شهریه؛ 
مهم‌ترین اقدام شهید طهرانچی در دانشگاه آزاد

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی گفت: »دکتر 

طهرانچی شخصیتی وارسته، دانشمندی برجسته و انسانی متواضع و 

اخلاق‌مدار بود که حضورش برای اطرافیان همیشه منبع انرژی مثبت به 

 نیروی بسیار ارزنده‌ای را از دست دادیم.« 
ً
شمار می‌رفت و واقعا

حسینعلی شهریاری با اشاره به دستاورد‌های دکتر طهرانچی در دوران ریاستش 

بر دانشگاه آزاد اسلامی اظهار کرد: »مهم‌ترین اقدام دکتر طهرانچی، تلاش برای 

استقلال مالی دانشگاه آزاد از محل شهریه دانشجویان بود. ایشان با راه‌اندازی 

شرکت‌های دانش‌بنیان و تقویت ساختار‌های اقتصادی دانشگاه، شرایطی فراهم 

کردند که دانشگاه تنها متکی به شهریه دانشجویان نباشد و بتواند روی پای 

خود بایستد. این موضوع یکی از مهم‌ترین دستاورد‌های مدیریتی ایشان بود.« 

وی با تأکید بر رویکرد علمی طهرانچی گفت: »دکتر طهرانچی همواره بر 

پیوند میان علوم مختلف در دانشگاه آزاد تأکید داشت. او معتقد بود رشته‌های 

پزشکی باید در کنار سایر رشته‌ها رشد کنند و نسبت به گسترش این حوزه‌ها 

اهتمام ویژه‌ای داشت.« شهریاری افزود: »باتوجه‌به تخصص علمی‌شان، 

دکتر طهرانچی توجه خاصی به علوم پایه داشت؛ به‌ویژه در شرایطی که این 

حوزه‌ها در کشور با تضعیف مواجه بودند، تلاش می‌کردند تا با حمایت از 

علوم پایه، این ضعف را جبران کنند.« 

وی درباره همکاری‌های خود با دکتر طهرانچی در شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی 

خاطرنشان کرد: »در دوران عضویت ایشان در شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی، 

جلسات متعددی درباره اسلامی‌شدن دانشگاه‌ها، جذب هیئت‌علمی و دیگر 

موضوعات علمی برگزار می‌شد که دکتر طهرانچی نقش فعالی در آن‌ها داشت 

و دیدگاه‌های راهبردی ایشان همیشه موردتوجه بود.«این نماینده مجلس 

در پایان با اشاره به باور‌ها و آرمان‌گرایی دکتر طهرانچی تأکید کرد: »ایشان 

عاشق ایران و نظام جمهوری اسلامی بود و با ایستادگی مثال‌زدنی، تلاش 

می‌کرد عزت و سربلندی کشور را حفظ کند. اگر امروز دشمنان از عملکرد 

ایشان در دانشگاه آزاد و شرکت‌های دانش‌بنیان ناراحت بودند، به دلیل همین 

موفقیت‌ها و استقلال‌طلبی ایشان بود.«شهریاری ابراز امیدواری کرد شاگردان 

دکتر طهرانچی بتوانند مسیر ایشان را ادامه دهند و خلأ به‌وجودآمده را پر کنند. 
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